

全球目光聚焦中國盛世華誕

中國舉行一系列慶祝中華人民共和國成立 70 周年活動，引發外媒高度關注。

據美聯社 9 月 30 日報道，習近平 9 月 30 日在慶祝中華人民共和國成立 70 周年的大型慶祝活動前夕舉行的招待會上發表講話。

報道稱，習近平在講話中盛贊中國在過去 70 年里取得的發展成就，尤其是中國在基本消除絕對貧困方面取得的成功。他把這些成就歸功于中國共產黨的領導，並要求緊密團結在黨中央周圍，為實現“中國夢”書寫出“更新更美的時代篇章”。

他還重申中央政府作出的“港人治港”的承諾。習近平說：“我們要繼續全面準確貫徹‘一國兩制’、‘港人治港’、‘澳人治澳’、高度自治的方針。”

他說，中國的做法是確保香港和澳門“與祖國內地同發展共進步，明天一定會更好”。

報道稱，習近平還談到臺灣問題，指出實現祖國完全統一“是大勢所趨”，“是任何人任何勢力都無法阻擋的”。

另據法新社 9 月 30 日報道，習近平在慶祝中華人民共和國成立 70 周年招待會上指出，中國將繼續全面準確貫徹“一國兩制”和“高度自治”的方針。

習近平說：“我們相信，有祖國的全力支持，有廣大愛國愛港愛澳同胞的共同努力，香港、澳門一定能與祖國內地同發展共進步，明天一定會更好！”

習近平在講話中表示：“團結是鐵，團結是鋼，團結就是力量。”

緬懷先輩

據拉美社 9 月 30 日報道，9 月 30 日，習近平等中國領導人在烈士紀念日出席向人民英雄敬獻花籃儀式。中國政府 2014 年將 9 月 30 日設立為烈士紀念日，並規定每年的這一天舉行紀念烈士活動。

報道稱，今年的敬獻花籃儀式同往年一樣在矗立于北京天安門廣場的人民英雄紀念碑前舉行。

敬獻花籃儀式前，習近平等領導同志來到毛主席紀念堂，瞻仰毛澤東同志遺容。

另據塔斯社 9 月 30 日報道，9 月 30 日，習近平等領導同志來到天安門廣場的毛主席紀念堂，向毛澤東同志坐像三鞠躬，瞻仰毛澤東同志遺容，表達對毛澤東同志等老一輩革命家的深切緬懷。

他們還出席了向人民英雄敬獻花籃儀式。

在中國人民解放軍軍樂團的伴奏下，少年兒童和各界群眾代表也依次走到紀念碑前，獻上手中鮮花并瞻仰紀念碑。

報道稱，10 月 1 日，天安門廣場舉行盛大的慶祝中華人民共和國成立 70 周年閱兵式和群眾遊行。規模空前的活動將歡慶新中國成立 70 年來的歷史進程、改革開放政策的成功實施以及中國特色社會主義的不斷推進。

此外據美聯社 9 月 30 日報道，在全國範圍內舉行的國慶慶祝活動旨在強調中國從一個被侵略、被內戰蹂躪的窮國向世界第二大經濟體的巨大轉變。

展現雄姿

據馬來西亞《星報》網站 9 月 30 日報道，一切就緒，中國準備在國慶 70 周年慶祝活動上展示其軍事實力。

報道稱，10 月 1 日，在首都北京，當閱兵隊伍沿長安街行進并經過天安門廣場時，所有人的目光都將聚焦于這個下一個超級大國。

另據彭博新聞社網站 9 月 30 日報道，在中國，人們將盛贊在首都舉行的盛大閱兵式是在展示民族自豪感。

報道稱，除了坦克、運兵車和步兵方隊外，10 月 1 日天安門廣場的 80 分鐘閱兵式還將展示一系列導彈。

巴黎戰略研究基金會研究員安托萬·邦達說“導彈將成為每個人都會談論的話題，因為這是中國軍事實力的有力展示。”

報道稱，中國方面則表示，此次閱兵目的是慶祝中華人民共和國成立，並不針對其他任何國家。

中國國防部新聞發言人吳謙 24 日對記者說“我們既沒有意圖，更沒有必要通過閱兵來‘秀肌肉’。我們自身越強，為世界和平提供的正能量就會越多。”

彰顯自信

據歐洲新聞社 9 月 29 日報道，中國于 10 月 1 日慶祝中華人民共和國成立 70 周年。在中國共產黨的領導下，中國準備在這一天的慶祝活動。

報道稱，1949 年 10 月 1 日，毛澤東在北京天安門向全世界宣告中華人民共和國成立。這標志着中國人民從此站起來了。

西班牙聖巴勃羅大學教授恩里克·凡胡爾稱，“中國人民站起來了”的內涵是：中華民族長期受到外國列強的欺辱……而在新中國成立後，一個新的階段開啟了，中國恢復它的主權，逐步克服自身的弱點，重返與其人口規模和歷史相符的大國地位。

報道稱，中國共產黨發展成爲一個擁有 9000 多萬黨員的大黨，一個建設中國特色社會主義的執政黨。

70 年來，黨和國家都得到了發展，實現了經濟繁榮。

報道指出，隨着習近平成爲中國最高領導人，中國開放了一個新的階段。

另據德國《每日鏡報》網站 9 月 29 日報道，1949 年 10 月 1 日，毛澤東正式宣布中華人民共和國成立。

報道稱，習近平 10 月 1 日將在天安門廣場上慶祝中華人民共和國成立 70 周年。

報道指出，今天，没人能忽視中國。中國超越美國成爲世界最大經濟體只是時間問題。在電動汽車和人工智能等一些未來領域，中國企業已處于領先地位。經濟成功也帶來了強大的軍事力量。中國正試圖通過基礎設施項目“一帶一路”倡議擴大其全球影響力。中國政府也相應變得越來越自信。

意與基方共同努力，揭開兩國關係發展新的一頁。

現在尚未與中國建交的國家已經寥寥無幾。這些國家當中，一定會有越來越多的有識之士站出來，發出順應時代大勢的正義聲音。

海外華人歡慶國慶



美國休斯敦華僑華人 9 月 28 日在中國人活動中心慶祝中華人民共和國成立 70 周年。他們通過升國旗、唱國歌、舞龍舞獅、朗誦詩歌等方式，表達對祖國的祝賀。小學二年級的克萊爾在慶祝活動上參加了合唱表演《老家在中國》。她說，這已經不是第一次參加慶祝活動了，她去過中國，喜歡吃熱餃子。

比利時布魯塞爾：

比利時華僑華人 9 月 9 日晚，會在布魯塞爾皇家音樂學院禮堂舉行文藝晚會，隆重慶祝中華人民共和國成立 70 周年。來自各行各業的旅比華僑華人表演了歌曲、舞蹈、樂器演奏等十幾個節目，現場掌聲、喝彩聲不斷。演出最後，全體演員和觀眾齊聲合唱《我和我的祖國》，表達對祖（籍）國的深摯熱愛和對中比友好的真誠祝福。駐比利時大使曹忠明出席并致辭。

巴西聖保羅：

當地時間 9 月 28 日晚，中國駐聖保羅總領館在巴西聖保羅世貿中心舉行招待會及京劇表演，隆重慶祝中華人民共和國成立 70 周年暨中巴建交 45 周年。當晚，遠道而來的中國山東青島京劇院爲觀眾演出取材於中國四大名著之一《西記》的《大鬧天宮》劇目，機智勇敢、武功非凡的劇中人物孫悟空的形象打動了全場觀眾，博得滿堂喝彩。

國際友人語錄

我一生得到過許多榮譽，但我最珍惜的是“中國人民的好朋友”這一稱號。

■ 已故國際奧委會終身名譽主席薩馬蘭奇

駐中國大使是我此生最棒的一份工作

■ 美國前駐華大使博卡斯

如何把兩國跨越半個多世紀的友好與合作推進到新時期、新高度，就是我的努力方向。

■ 老撾工貿部長開瑪妮·奔舍那

我在厄運中遇到了莫大的幸運，我在這找到了知己。我們目前經歷的痛苦，正是中國過去的經歷。它的全力支持使我完全相信，對未來的悲觀失望必然一掃而光。

■ 柬埔寨已故太皇西哈努克

“中國”成了我個人生活和職業的核心主題，我也對中國產生了難以割捨的感情。

■ 德國記者馬庭·庫摩



180 個建交國，一個中國原則的生動映照

新華社北京 9 月 28 日電 題：180 個建交國，一個中國原則的生動映照

新華社記者林昊

當地時間 9 月 27 日，國務委員兼外交部長王毅在紐約中國常駐聯合國代表團同基里巴斯共和國總統兼外長馬茂簽署《中華人民共和國與基里巴斯共和國關於恢復外交關係的聯合公報》。即日兩國恢復大使級外交關係。至此，同中國有正式外交關係的國家已達到 180 個，生動而充分地說明一個中國原則是人心所向，大勢所趨，勢不可擋。

世界上只有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府，臺灣是中國領土不可分割的一部分。這不僅爲聯合國決議所確認，也是國際社會的普遍共識。連日來，同處太平洋島國地區的所羅門群島和基里巴斯相繼承認一個中國原則，同臺灣當局“斷交”，同中國建交、復交，再次充

分表明堅持一個中國原則是國際社會的普遍共識。

恢復與中國的外交關係，是基里巴斯以一個主權獨立國家的身份作出的重要決定。基里巴斯總統辦公室在發給媒體的聲明中說，這一決定經過長時間內部討論，最符合基里巴斯國家和人民利益。

近年來，在充分尊重太平洋島國的前提下，中國的投資和援助促進地區國家發展的成效有目共睹，中國互利共贏、尊重他人的做法，在該地區更是深受歡迎。

去年年底，中國同建交太平洋島國領導人舉行集體會晤，一致同意將雙方關係提升爲相互尊重、共同發展的全面戰略伙伴關係，開創全方位合作新局面。有這樣的發展態勢和合作前景，就不難理解爲什麼所羅門群島、基里巴斯如今與中國建交、復交了。

中基兩國人民一直相互懷有友好感情。中方願